Zajecia praktyczne — Diagnostyka
Klasa | Bp Kierowca - mechanik

Temat: Kontrola ustawienia Swiatel samochodu
Swiatla zewnetrzne samochodu mozemy podzieli¢ na:

a) oswietleniowe- $wiatta drogowe, mijania i kierunkowe

b) sygnalowe- pozycyjne, postojowe, hamowania, obrysowe, oznaczajgce
Kierunek jazdy, awaryjne, ostrzegawcze

C) rozpoznawcze- tylnej tablicy rejestracyjnej, uprzywilejowania, trasy
d) odblaskowe- tylne, przednie, boczne i $wiatla przyczepy

Dobrze ustawione i wlasciwie dziatajace Swiatla powinny spetnia¢ wymagania
okreslone przepisami ustawy prawo o ruch drogowym:

1) swiatta drogowe powinny by¢ umieszczone w sposdb umozliwiajacy tatwa
regulacje strumienia swietlnego oraz powinny oswietla¢ droge na odlegtos¢ co
najmniej 100 m przed pojazdem;

2) swiatla mijania powinny mie¢ zasi¢g co najmniej 40 m, tworzy¢ wyrazng granice

Swiatla 1 cienia oraz nie o$lepia¢ innych uczestnikoéw ruchu;

3) $wiatla mijania powinny by¢ asymetryczne, tzn. o§wietla¢ droge po prawe;j
stronie na wigksza odlegtos¢ niz po lewej stronie;

4) oba rodzaje swiatet, po prawej i lewej stronie pojazdu, musza spetniac¢ zasadg
symetrii parametrow Swietlnych (barwy 1 §wiattosci);

5) $wiatla czerwone nie powinny by¢ widoczne z przodu pojazdu, a Swiatla
biate (zotte selektywne) z tytu, z wyjatkiem §wiatet cofania 1 dodatkowych.

Ustawienia §wiatet drogowych i mijania w ptaszczyznie poziomej i pionowej
uznajemy za niezgodne z warunkami technicznymi, jezeli:

a) odchylenie strumienia $wiatta mijania w plaszczyznie poziomej przekracza
dopuszczalne granice: w lewo 5 cm na 10 m, w prawo 20 cm na 10 m;

b) odchylenie strumienia $wiatla drogowego w ptaszczyznie poziome;j
przekracza dopuszczalne granice: 20 cm na 10 m w lewo lub w prawo;

C) ustawienie §wiatel mijania w plaszczyznie pionowej rozni si¢ od wartosci
nominalnej wigcej niz 3 cmna 10 m w gorg lub 5 cm na 10 m w dot;

d) ustawienie Swiatla drogowego w plaszczyznie pionowej rozni si¢ od wartosci
nominalnej wigcej niz 5 cmna 10 m w gére lub w dot.

Swiatta kierunkowskazow uznajemy za niezgodne z warunkami technicznymi, jezeli:
1) czestotliwosé blyskoéw jest mniejsza niz 60 cykli na minute lub wigksza niz 120
cykli na minute;

2) Wlaczenie $wiatet nastgpuje z opdznieniem wiekszym niz 1 sekunda, a pierwsze
wiaczenie z opdznieniem wigkszym niz 1,5 sekundy od uruchomienia przelacznika
kierunkowskazow.

UWAGA !
Czekam na wasze zdjecia dotyczace poprzedniego tematu.
Przypominam adres na ktéry mieliscie wysta¢ zdjecia — radka666 @wp.pl
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